

**ОБЩИНА ПЛОВДИВ**

Пловдив, 4000, пл. "Стефан Стамболов" №1 тел: (032) 636 701, факс: (032) 636 703

**ДО
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
НА КОМИСИЯТА ПО ОН И ВЪПРОСИТЕ
НА ДЕЦАТА, МЛАДЕЖТА И СПОРТА
СОФИЯ**

УВАЖАЕМИ Г-Н СТОЙЧКОВ,

Изказвам благодарността си към Вас и работата на комисията, която ръководите. Запозната съм със стратегията на Министър Нейков още от приемането ѝ. Изразих своето положително становище и одобрение към нея и на тази база изготвих „Концепция за развитието на спорта в Община Пловдив.“

През годините на прехода намаля броя на спортните специалисти с висока квалификация, което даде своето отражение върху броя и качеството на младите спортисти. Чувства се и де мотивация у треньорите и състезателите за постигане на високи спортни постижения. Една от основните причини за това е липсата на финансови и материални ресурси за осъществяване на тази дейност. В годините на прехода материалната база бе изоставена и амортизирана, изпразнена от съдържание на уреди и съоръжения.

С цел излизане от кризата в която изпадна спорта, бе необходимо изграждане на нова структура, с цел създаване необходимите организационно – управленчески, научно-методически, материално-технически и информационни условия за развитието на детско – юношеския спорт, спорта за всички и повишаване на спортното майсторство. За изпълнението на тези задачи бе необходимо обединението на работещите за развитието на спорта звена в един отдел, с обща концепция за развитие.

Положителното отношение на местната власт към развитието на спорта предприе структурни промени, с цел подобряване ефективността от работата. Бе гласувано изграждане на пълна структура в направление спорт- Заместник кмет "Младежка политика и спорт", Дирекция "Спорт и младежка политика" и Отдел "Спорт"

Ефективното сътрудничество между органите на държавната власт, местното самоуправление и научната лаборатория е основна предпоставка за създаване на оптимални условия и възможности за развитие на спорта.

Община Пловдив успя да запази работещи структурите на всички нива за развитие на спорта. От особено значение е сътрудничеството и съвместната работа с Общински детски комплекс, където всички преподаватели трябва да насочат усилията си основно в селекция и мотивация на децата. Друг основен аспект е физическото възпитание и спорта в училищата. Трябва да се посочи особено важната роля на физическото

развитие, изграждането на двигателни умения и навици в часовете по физкултура. Те са основно средство за превенция срещу негативните явления в обществото и възможност за формиране и усъвършенстване на социални качества – воля за победа, дисциплина, самоконтрол, чувство за отговорност, толерантност и умение за работа в екип. Необходимо е да насочим усилията си за създаване на условия за спортни занимания на деца, съобразно наличната спортна база, кадрови ресурс и видове спорт развиващи се в местните спортни клубове. Тук трябва да подчертая крещящата необходимост от спортни преподаватели за работа с децата в училище от началния курс на обучение /1 до 4 клас/. И не на последно място е желанието ни и полагане на усилия за изграждане на спортни школи към всеки спортен клуб, които да извършват първоначален подбор и подготовка на талантиливи деца. Ролята на Управителните съвети към спортните клубове е да работят върху физическото усъвършенстване на състезателите и успоредно с това да съхранят и доразвият любовта към клубната емблема и моралното задължение към нейната защита.

Материалното осигуряване на физическото възпитание и спорта е в пряка зависимост от състоянието на спортните обекти и съоръжения. Планирането на средства за ремонт се обуславя от моментното състояние на конкретния обект и наситеност на тренировъчния процес, който обезпечава. Приблизително 1/3 от средствата на спорта са изделени за извършване на частични ремонти и оборудване на залите с уреди и съоръжения. За наша радост се виждат и първите конкретни резултати по отношение на спортната база : цялостен ремонт и реконструкция на зала "Олимпиада", ремонт на залите в СУ "Васил Левски", изграждане на спортните площадки, намиращи се в междублоковите пространства, построяване на подходи за инвалиди на плувен басейн „Младост“ и тенис кортовете на „Локомотив“ и др. Уважаеми господин Председател, от 2008г. община Пловдив изготвя програма „Спорт“, която обхваща целия спортен календар, който се провежда в гр. Пловдив. Включени са всички мероприятия от ученически, студентския, работнически, спорта за всички, хората в неравностойно положение, вътрешни и международни прояви на спортните клубове. Община Пловдив подпомага финансово и организационно спортната дейност на 3/три/ клуба на територията на града, за работа с хора в Неравностойно положение. За наша радост се виждат вече и първите конкретни резултати от целенасочената ни работа – както по отношение на брой участници в масови мероприятия, така също и постижения в елитния спорт.

Естествено даваме си сметка, че това далеч не решава проблемите стоящи пред нас, особено по отношение на спортната база на гр. Пловдив. За това разчитаме на пълна съпричастност на всички спортни хора в града ни, на ефективното сътрудничество между органите на държавната власт и местното самоуправление:

- у величаване държавната субсидия за развитие на спорта в Общините,
- изграждане на многофункционална зала в най- спортния град Пловдив,
- увеличаване субсидията за ремонт на ученическите физкультурни салони
- осигуряване на спортни специалисти за работа с учениците от 1 до 4 клас

Уважаеми г-н Председател, пред нас стоят големи и отговорни задачи. Успехите на нашите спортисти, доброто здраве на нашите деца, интеграцията на хората в неравностойно положение и децата от домовете, но вярвам, че с общи усилия ще успеем да ги решим.

Успехите на нашите спортисти от близкото минало не само ни радват , но и много ни задължават.

С уважение,

ГИНКА СТОЯНОВА
/И.Д.ДИРЕКТОР „СМП“/